

જાનફરીયાદ આંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 Issue No. 63 Date: 24.12.2023 Sunday Page :04 Rs. 1.00/- Annual Rs. 351/-

રાજ્યની રાજધાનીને દારૂની 'ગિફ્ટ' મળી



અમદાવાદ, તા. ૨૩ મહાત્મા ગાંધીના નામ પરથી જાણીતા અને ગુજરાતના પાટનગર ગાંધીનગરમાં હવે જો કોઈને દારૂ પીવો હોય તો પી શકાશે. રાજ્ય સરકારે ગિફ્ટ સિટીમાં કામ કરતા કર્મચારીઓ અને અધિકારીઓ તેમજ ગિફ્ટ

સિટીની અધિકૃત રીતે મુલાકાતે આવતા મુલાકાતીઓને દારૂ પીવાની પરમિટ આપી દીધી છે. રાજ્ય સરકારના નશાબંધી અને આબકારી વિભાગે પરિપત્ર જાહેર કરીને ગાંધીનગરના ગિફ્ટ સિટીમાં દારૂ પીવાની છૂટ આપી છે. સમગ્ર ગિફ્ટ

સિટી વિસ્તારમાં 'વાઈન એન્ડ ડાઈન' ફેસિલિટી ઉપલબ્ધ કરાવવા માટે પ્રોહિબિશનના નિયમોમાં ફેરફાર કરવા ઉચ્ચ કક્ષાએ મહત્વનો નિર્ણય કર્યો છે. એટલે કે, ગિફ્ટ સિટીમાં હોટેલ્સ, રેસ્ટોરાં, ક્લબ પોતાને ત્યાં વાઈન એન્ડ ડાઈન ફેસિલિટી

પૂરી પાડી શકશે. જો તમે ગિફ્ટ સિટીમાં કામ કરો છો તમને દારૂ પીવાની છૂટ છે. જો તમે ગિફ્ટ સિટીની અધિકૃત મુલાકાતે જવાના છો તો તમે ગિફ્ટમાં દારૂ પી શકો છો. એટલું જ નહીં, ગિફ્ટમાં ચાલતી હોટલ અને રેસ્ટોરેન્ટમાં પણ તમે દારૂ પી શકો છો. તો મહત્વની વાત એ છે કે દારૂબંધી વાળું રાજ્ય ગણાતા ગુજરાતના પાટનગરમાં જ આવેલા ગિફ્ટ સિટીમાં હવે દારૂ પીવાની છૂટ આપવામાં આવી છે. આ ખૂબ જ મોટો નિર્ણય છે. પરંતુ સરકારના આ નિર્ણયને વખોડવામાં આવ્યો છે. વિપક્ષે સરકાર સામે સવાલો ઉઠાવ્યા છે. તો સાથે જ આધ્યાત્મિકતા સાથે જોડાયેલા મહાનુભાવોએ પણ આ નિર્ણયને અયોગ્ય ગણાવ્યો. ગુજરાતમાં

પાછલા બારણે દારૂની છૂટ આપવાની પૈરવી અત્યંત દુખદ છે. ગિફ્ટ સિટીમાં દારૂની છૂટનો નિર્ણય સરકાર મુલતવી કરે તેવી વિપક્ષના નેતા શક્તિસિંહ ગોહિલે અપીલ કરી. વિરોધ પક્ષના નેતા શક્તિસિંહ ગોહિલે જણાવ્યું કે, ગાંધીની જન્મભૂમિ, જેનો તીર્થ ભુમિ અને ભગવાન સ્વામીનારાયણની કર્મ ભુમિમાં દારૂની છૂટથી દુખી અનુભવું છું. દારૂબંધીના કારણે ગુજરાતનો વિકાસ શાંતિ અને એખલાસ છે. દારૂબંધીના કારણે જ ગુજરાતમાં નવરાત્રિમાં રાત્રે બે કે ત્રણ વાગે ગરબે રમી યુવતીઓ ઘરે જઈ શકે છે. દારૂબંધીના કારણે ગુજરાતમાં ઉદ્યોગ પતિઓ ઉદ્યોગોની શરૂઆત કરે છે. ઉદ્યોગપતિઓ જાણે છે કે તેમના મજૂર અને

કારીગર દારૂના રવારૂ નહીં થાય. દારૂનું દુષણ ન હોવાથી કંપનીમાં આઉટપુટ વધે છે. દારૂબંધીના કારણે કોંગ્રેસના શાસન દરમિયાન મહત્તમ રોકાણ આવ્યું છે. મહાત્મા ગાંધીના નામ સાથે જોડાયેલા ગાંધીનગરની ગીફ્ટ સીટીમાં દારૂની છૂટ કઈ રીતે? તેની આજુબાજુ રેસિડન્ટ એરીયા પણ આવેલો છે. જો કોઈ દારૂ પીધો પકડાય તો કહેશે કે ગીફ્ટ સીટીમાંથી આવું છે. ગુજરાતમાં પોલીસના હાથ રાજ્યની હલકી કક્ષાનો કે બહારથી આવતો દારૂ બેફામ વેચાય છે. જેના પર કંટ્રોલ કરવો જોઈએ પોલીસની હાથ પદ્ધતિ બંધ થવી જોઈએ. ગુજરાતના યુવાનોએ ભુદ્ધિમતાએ દુનિયામાં ડંકો વગાડવો છે. જેને દારૂના દુષણના રવારૂ થવામાં માંગો

છો. ભાજપને સદ્બુદ્ધી મળે તે માટે ગુજરાતીઓ પ્રયત્ન કરે છે. તો ગિફ્ટ સિટીમાં દારૂની છૂટછાટ મામલે કોંગ્રેસ નેતા મનહર પટેલના સરકાર પર પ્રહાર કર્યા. તેમણે કહ્યું કે, રાજ્ય સરકાર માત્ર દારૂબંધીના અમલનો ડોળ કરે છે. ગુજરાતીઓની નાડ પારખવામાં સરકારે ભૂલ કરી છે. આટલાં વર્ષોના શાસન છતાં દારૂબંધીનો કડક અમલ થયો નથી. નશાનો કારોબાર કરનારને સરકાર લાલ જામમ પાથરી રહી છે. કોંગ્રેસ પક્ષ આ નિર્ણયનો સખત શબ્દોમાં વિરોધ કરે છે.

આ મામલે ઋષિ ભારતી બાપુએ કહ્યું કે, સંતોની દ્રષ્ટીએ સરકારનો આ નિર્ણય અયોગ્ય છે. આમાં આધ્યાત્મિકતાની વાત છે. બે પ્રકારે દુખ દુર થાય છે. દારૂ દ્વારા થાક દુર થશે, પરંતુ તે ક્ષણિક દુખ દુર થશે. આજીવન આનંદ પ્રાપ્ત કરવો હોય તો ખુદનો નશો કરો. વ્યક્તિગત અભિપ્રાય નિર્ણય અયોગ્ય છે. ગુજરાત સરકારનો નિર્ણય વિશ્વને ધ્યાને રાખીને કર્યો હોય તો તે સરકારનો નિર્ણય છે. જે લોકો દારૂ પીવે છે દારૂબંધી હતી તેમ યેનકેન પ્રકારે પી લે છે. ગુજરાતમાં પણ દેશી દારૂના પ્રકરણ બન્યા છે. ન પીનારા લોકો પણ ઉભા થશે અને પીનારા લોકો પણ ઉભા થશે. તમે સર્વે કરો જો સર્વે એમ કહતો હોય તે સ્વાસ્થ્ય સારું થાય.

ગાંધી પરિવારે 'ઔદ્યોગિકીકરણ'ના નામે અમેઠીમાં ખેડૂતો અને અન્ય લોકોની જમીન હડપ કરી, સ્મૃતિ ઈરાની

નવીદિલ્હી, તા. ૨૩ ૨૦૧૯ની લોકસભા ચૂંટણીમાં કોંગ્રેસ નેતા રાહુલ ગાંધીને હરાવીને અમેઠીથી સાંસદ તરીકે ચૂંટાયેલી કેન્દ્રીય મંત્રી સ્મૃતિ ઈરાની કોંગ્રેસ પર પ્રહારો કરી રહી છે. બીજેપી સાંસદ સ્મૃતિ ઈરાનીએ આરોપ લગાવ્યો કે ગાંધી પરિવારે 'ઔદ્યોગિકીકરણ'ના નામે અમેઠીમાં ખેડૂતો અને અન્ય લોકોની જમીન હડપ કરી છે. તેમણે કહ્યું કે જમીનનો એક ટુકડો, જેનો ઉપયોગ લઘુમતી વિદ્યાર્થીનીઓ માટે થવાનો હતો, તે ગાંધી પરિવારે ઓફિસ માટે પડાવી લીધો હતો.

આ વાત સંસદમાં કહી છે. ૩૦ એકર (૭૫ વીધા) જમીન ૬૦૦ રૂપિયામાં ભાડે લેવામાં આવી હતી. ગાંધી પરિવારે તેમાં પોતાના માટે સરસ અને સુંદર સંકુલ બનાવે છે. ફાઉન્ડેશનના વડા સોનિયા ગાંધી, રાહુલ ગાંધી અને પ્રિયંકા વાડ્રા અમેઠીમાં ખેડૂતોની જમીન હડપ કરવાનો આદેશ આપી શકે તે વિદેશી વિચાર છે, પરંતુ તેમણે આ જમીન ઔદ્યોગિકીકરણના નામે લઈ લીધી.

વિરુદ્ધ ધરણા કર્યા હતા તેમને જેલમાં પૂરી દેવામાં આવ્યા હતા. સ્મૃતિ ઈરાની ૨૦૧૪ની સામાન્ય ચૂંટણીમાં ઉત્તર પ્રદેશના અમેઠીમાં રાહુલ ગાંધી સામે હારી ગઈ હતી, તેમણે ૨૦૧૯માં રાહુલ ગાંધી પાસેથી બેઠક છીનવીને તે હારનો બદલો લીધો હતો. ૪૦ વર્ષીય ઈરાની વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીની કેબિનેટના સૌથી યુવા સભ્ય છે.

સ્મૃતિ ઈરાનીએ તેમના પ્રારંભિક જીવન વિશે પણ વાત કરી અને જણાવ્યું કે તેમને શિષ્યવૃત્તિ કેવી રીતે મળી. તેણીએ કહ્યું કે તે પોતાની ઓળખ બનાવવા અને પોતાના પગ પર ઉભી રહેવા માટે મુંબઈ જવા માંગતી હતી. તેમણે કહ્યું કે તેના પરિવારમાં ધણા વિવાદ હતા કારણ કે તેના માતા-પિતા અલગ-અલગ વિચારધારાના હતા. તેમના પિતા ભૂતપૂર્વ વડા પ્રધાન રાજીવ ગાંધીના અવસાન પછી રાજકારણ છોડી દેનારા કોંગ્રેસી નેતા હતા.



શ્રી જય અંબે પરિવાર, ગાંધીનગરનું નવા વર્ષનું સ્નેહમિલન અને શૈક્ષણિક ઈનામ વિતરણ કાર્યક્રમ તા. ૨૩-૧૨-૨૩ ના રોજ પરિવારના સંગઠન મંત્રીશ્રી અમૃતભાઈ મૂળયંદ્રદાસ પટેલના, મહુડી રોડ પર સાબરમતીની કોતરોમાં અલુવા ગામ પાસે આવેલ કુદરતી વનરાજી, સુંદર કોટેજ, મેરેજહોલ, ડાઈનિંગ હોલ, વિશાળ પાર્ટી પ્લોટ, સ્વિમિંગ પૂલ જેવી સુવિધાઓથી સજ્જ એવા અશ્વ વિલેજ કામમાં રાખવામાં આવ્યું હતું. જેમાં સાધારણ સભા સાથે શૈક્ષણિક ઈનામ વિતરણ અને સન્માન કાર્યક્રમ રાખવામાં આવ્યો હતો. આગામી ૧૫ જાન્યુઆરીથી આરંભાતી 'મા વૈષ્ણોદેવી યાત્રા'ની વિગતો પ્રમુખ શ્રી લલિતભાઈ પટેલ દ્વારા આપવામાં આવી હતી. ઉપરાંત દર વર્ષની જેમ આ વર્ષે પોથી પૂનમને ૨૫ જાન્યુઆરીના રોજ આયોજિત અગ્રકૂટ મહોત્સવ અંગે વિસ્તૃત ચર્ચા કરી સુંદર આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. બપોર પછીની સેસન્સમાં ભોજન પછી હાઉસી, સંગીત ખુરશી, લીબુ ચમચી, ક્રિકેટ જેવી રમતો રમાડવામાં આવી હતી અને ગરબા રાખવામાં આવ્યા હતા. છેલ્લે વિજેતાઓને ઈનામો આપી પ્રોત્સાહિત કરવામાં આવ્યા હતા.

જો મમતામાં હિંમત હોય તો વારાણસીથી પીએમ મોદી સામે ચૂંટણી લડે, ભાજપના નેતા

નવીદિલ્હી, તા. ૨૩ પશ્ચિમ બંગાળના ભાજપના ધારાસભ્ય અગ્નિમિત્રા પોલે મુખ્યમંત્રી મમતા બેનર્જીને પીએમ નરેન્દ્ર મોદી સામે ચૂંટણી લડવાનો પડકાર ફેંક્યો છે. અગ્નિમિત્રા પોલે કહ્યું કે જો મમતા બેનર્જીમાં હિંમત હોય તો તેમણે વડાપ્રધાન મોદી સામે વારાણસીથી ચૂંટણી લડવી જોઈએ. એટલું જ નહીં ભાજપના ધારાસભ્યએ કોંગ્રેસ પર પણ નિશાન સાધ્યું હતું. તેમણે કહ્યું કે, પશ્ચિમ બંગાળમાં કોંગ્રેસનું અસ્તિત્વ નથી.



તેમની વચ્ચે એક જ વસ્તુ સામાન્ય છે, તે છે ચોરી. પોલે કહ્યું, શું ટીએમસી હિંસામાં માર્યા ગયેલા કોંગ્રેસ કાર્યકર્તાઓ જ્યારે ગઠબંધનમાં મેદાનમાં ઉતરશે ત્યારે જનતાને જવાબ આપી શકશે? આ તેમનું બેવડું ધોરણ છે. આ લોકો કહી રહ્યા છે કે વારાણસીથી પ્રિયંકા ગાંધીને મેદાનમાં ઉતારો, મમતા બેનર્જી વારાણસીથી પીએમ મોદી

જોઈએ કારણ કે તેઓ અસ્તિત્વમાં નથી. તેમણે કહ્યું, મમતા બેનર્જી ગઠબંધનનું નામ આપી રહી છે, મમતા એ પણ જણાવશે કે પીએમનો ચહેરો કોણ હશે. ૩૧મી સુધી સીટ વહેંચણી કરવી પડશે, જો મમતા પણ આવું કહે તો તેમને શું કરશો, અધીર રંજન જી. તમે માત્ર ચીસો પાડશો. બંગાળના લોકો અત્યાર સુધી તમારા ડ્રામા પર વિશ્વાસ કરતા હતા, પરંતુ હવે નહીં. હવે લોકોને તમારી વાસ્તવિકતા ખબર પડી ગઈ છે. મમતા બેનર્જી પહેલા ભાજપે બિહારના સીએમ નીતિશ કુમારને પણ વારાણસીથી પીએમ મોદી સામે ચૂંટણી લડવાનો પડકાર ફેંક્યો છે. કેન્દ્રીય મંત્રી ગિરિરાજ સિંહે તાજેતરમાં કહ્યું હતું કે નીતિશ કુમાર વારાણસીમાં રેલી કરવા જઈ રહ્યા છે.

'ગાંધીજી પછી હવે સરદાર સાહેબનો વારો..': પૂર્વ મુખ્યમંત્રીએ કહ્યું- માત્ર ગિફ્ટ સિટી જ નહીં, પણ વલસાડથી લઈ અંબાજી સહિત સમગ્ર ગુજરાતમાં ટુકડે ટુકડે શરૂ કરી દો

ગાંધીનગરમાં બનાવેલું ગુજરાત ઈન્ટરનેશનલ ફાઈનાન્સ ટેક્સ સિટી (ગિફ્ટ સિટી)માં કામ કરતા કર્મચારીઓ અને અધિકારીઓ તેમજ ગિફ્ટ સિટીની અધિકૃત રીતે મુલાકાતે આવતા મુલાકાતીઓને ગુજરાત સરકાર દ્વારા લિકરના સેવન માટે મુક્તિ આપવામાં આવી છે. ત્યારે આ નિર્ણયનો અનેક જગ્યાએ વિરોધ થઈ રહ્યો છે. તો બીજી તરફ ગુજરાતના પૂર્વ મુખ્યમંત્રી શંકરસિંહ વાઘેલાએ સરકારના આ નિર્ણયને આવકાર્યું હતો. તેઓએ મીડિયાને નિવેદન આપતા જણાવ્યું કે, માત્ર ગિફ્ટ સિટી જ નહીં, પણ વલસાડથી



લઈ અંબાજી સહિત સમગ્ર ગુજરાતમાં ટુકડે ટુકડે હવે શરૂ કરી દો. ગાંધીજી પછી હવે સરદાર સાહેબનો વારો. હવે સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટીમાં પણ દારૂ બંધી હટાવો. પૂર્વ મુખ્યમંત્રી શંકરસિંહ વાઘેલાએ જણાવ્યું કે, પુખ્ત જ પુશીના સમાચાર છે કે ગીફ્ટ

સિટીમાં નવા વર્ષની ગીફ્ટ મળી, તે પણ ગાંધીજીના નામથી પડેલા ગાંધીનગર શહેરમાં, સરકારે આટલા વર્ષે થોડી હિંમત કરી ત્યારે હું સરકારને અભિનંદન આપું છું. દિવમાં મળતું હોય, દમણ સેલવાસમાં, આજુમાં મળતું હોય આમ ચારેય દિશામાં દારૂ મળતો હોય અને વચ્ચે આપણે કડક સિક્યુરિટી રાખી તો પણ તેમાં સફળતા ન મળે. એટલે ભલે આ ગીફ્ટથી શરૂઆત કરી છે. પણ ધીરે ધીરે સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટી, ધોલેરા, કચ્છમાં પણ છૂટછાટ મળવી જોઈએ. તેમજ રાજ્યભરમાં અમલવારી થવી જોઈએ.

શંકરસિંહ વાઘેલાએ જણાવ્યું કે, વર્ષોથી દારૂ બંધીની નીતિ નિષ્ફળ છે, ત્યારે તેને હટાવવી જોઈએ. સાયન્ટીફિક નીતિ સારી નીતિ અપનાવવી જોઈએ જેથી કરીને ગુજરાતનું યુવાધન બરબાદ ન થાય. ગુજરાત ડ્રગ્સનું હાથ બંધનું છે. ડ્રગ્સના રવારૂ થયેલા યુવાનો જીંદગી આખી બરબાદીના રસ્તે જઈ રહ્યા છે. દારૂના રસ્તે ચડેલાને પાછા વાળી શકાય છે પણ ડ્રગ્સના રસ્તે ચડેલાઓને નહીં. જેથી સરકારે વહેલી તકે આનો રસ્તો કરવો જોઈશે. વધુમાં જણાવ્યું કે, હું પોતે દારૂ પીતો નથી. કોઈ પીવે એ મને ગમતું નથી.

તંત્રી લેખ.....

દૂરસંચારમાં સુધાર

દેશમાં આઝાદી પહેલાં ગણતરીના ટેલિફોન હતા, પણ હવે જાતજાતના ફોન સબસ્ક્રાઇબરની સંખ્યા એક અબજની સંખ્યાને પાર કરી ગઈ છે. જ્યારે ૭૪ કરોડથી વધુ ઈન્ટરનેટ યુઝર્સ થઈ ગયા છે, ત્યારે દૂરસંચાર (ટેલિકોમ) સંબંધી કાયદા બદલવા બહુ જરૂરી છે. સંસદમાં ટેલિકોમ વિધેયક, ૨૦૦૩ને ધ્વનિ મતથી પસાર કરી દેવાયું છે અને તેની ખૂબ ચર્ચા થઈ રહી છે. જે દેશમાં મોટાભાગના લોકોના હાથમાં ફોન હોય, ત્યાં તેને સંબંધિત કોઈ કાયદો બનાવવો કે બદલવો સ્વાભાવિક રીતે રોચક વિષય છે. આ વિધેયક ઉપક્રમ સ્પેક્ટ્રમના પ્રશાસનિક ફાળવણીની અનુમતિ આપે છે. ટેલિકોમ કંપનીઓ માટે લાયસન્સ વ્યવસ્થાને પ્રાધિકરણ વ્યવસ્થાથી બદલે છે. કાયદામાં યુઝર્સની સુરક્ષાના ઉપાયોને મજબૂત કરે છે અને વિવાદ સમાધાન માટે ચાર સ્તરીય સંરચના પણ પ્રદાન કરે છે. નવું વિધેયક એટલે મહત્ત્વનું છે, કારણ કે તે ભારતીય ટેલીગ્રાફ અધિનિયમ (૧૯૮૫) અને વાયરલેસ ટેલીગ્રાફ અધિનિયમ (૧૯૩૩)નું પણ સ્થાન લેશે. ભારતમાં દૂરસંચાર ક્ષેત્રમાં જે રીતે બદલાવ થયા છે, તેમાં પાનગી ક્ષેત્રની પડકાર બહુ મજબૂત થઈ ગઈ છે. નવા ટેલિકોમ કાયદા સરકારના હાથ મજબૂત કરશે. ગત દાયકાઓમાં આપણે જોયું કે દેશમાં સીમકાર્ડ એક રીતે ગલી ગલીમાં વેચાય છે. સામાન્ય રીતે બે જ મોટી કંપનીઓ મેદાનમાં મજબૂતીથી બચી છે, પરંતુ જ્યારે લગભગ ૬ કંપનીઓ સક્રિય હતી, ત્યારે કોઈપણ મહોલ્લામાં લોકો કરતાં વધુ સીમ કાર્ડ જોવા મળતાં હતાં. દેખીતું છે કે સીમકાર્ડ લેવા માટે બનાવટ પણ બહુ થતી હતી. વધતી સુવિધા સાથે સાઈબર ઠગાઈને પણ બળ મળ્યું, પરંતુ નવા કાયદા લાગુ થયા બાદ જો કોઈ મોટી રીતે સીમ કાર્ડ લે છે

સુબીર તાલુકામાં પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજના અન્વયે તલાટી અને સરપંચ ની જુગલબંધી ઘણું બધી કઠી જાય છે ટી ડી ઓ સાહેબ ઘોર નિંદ્રામાં....? કે મિલી ભગત ત્રણેની



આહવા. ડાંગ જિલ્લા પચાયતનાં સુબીર તાલુકા પચાયત હસ્તક આવતાં હનવતપાડા ગ્રામ પચાયતનાં જાળસોળ ગામની ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર અખબારનાં પ્રતિનિધિએ સ્થળની મુલાકાત કરી હતી જેમાં જાણવાં મળ્યું હતું કે જાળસોળ ગામ માં રહેતાં બરડે સોન્યાભાઈ સીતારામભાઈ નાં નામે વર્ષ-૨૦૨૦-૨૦૨૧ માં કેન્દ્ર સરકારની પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજનામાં પાડું આવાસ બનાવવા માટે રૂ. ૧લાખ ૨૦ હજાર મંજૂર હતાં જે-તે સમયનાં સંરંપચ અને તલાટી કમ મંત્રીએ જણાવ્યું હતું કે તમારા થી ૫૨ નહી બનશે છે અમે અમારા કોન્ટ્રાક્ટર પાસેથી તમારૂં પાંકુ આવાસ બનાવી આપશું છું તેમ કહી સોન્યાભાઈ પાસેથી પહેલો હમો ઊપાડી માંગ્યો હતો જેથી સોન્યાભાઈ પોતાનું વ્યવસ્થિત રહેવાં લાયક કાર્યું મકાન તોડી પાડ્યું હતું કોન્ટ્રાક્ટર દ્વારા પાયા બનાવી તેનાં પર દિવાલ બનાવી દીધી હતી આવાસનાં ભોય તળિયે પાકુ બાધકામ કર્યું ન હતું તથા દિવાલ પર પણ પ્લાસ્ટર કે કલર કરેલ નથી બારી-બારણાં બેસાડયાં ન હતાં ઊપર છત પતરા મુક્યાં ન હતાં માથે ચોમાસું આવીને ઊભુ રહેતાં સોન્યાભાઈ પોતે પોતાનાં રૂપિયાથી આ બધી કામગીરી કરી હતી જ્યારે પ્લાસ્ટર નહી કરી આપતાં લીપણ કરવામાં આવ્યું છે અધુરૂં મકાન પુરૂં બતાવી બીજો,ત્રીજો હમો મંજૂર કર્યું હતું

ડાંગમાં મોદી સરકારે ગરીબ પરિવારો માટે ખુબ જ ઊપયોગી યોજના બિન ઊપયોગી બની ગઈ સુબીર તાલુકા પચાયતનાં હનવતપાડા ગ્રામ પચાયતનાં જાળસોળ ગામ અધુરા આવાસ પર હપ્તાની ચુંકવણી થઈ ગઈ ડાંગ જિલ્લામાં ચાલતાં હપ્તાકાંડનાં સેંટીંગ ડોમ કોમ માં થયેલ ભપ્પાચારનાં હાંડપિંજરો બહાર આવી રહ્યાં છે.

જેમાંથી કોન્ટ્રાક્ટરે પહેલાં ૨૧હજાર રૂપિયા અને બાદ માં ૧૦ હજાર આમ રૂ. ૩૧ હજાર રૂપિયા સોન્યાભાઈ આખ્યાં હતાં હતાં જ્યારે કોન્ટ્રાક્ટર અને તલાટી કમ મંત્રી.તથા સરપંચ મળીને ઈલમભાઈના આવાસનાં રૂ.૮૦ હજાર પાઈ ગયાં છે કેન્દ્ર સરકારની પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજનામાં જાળસોળ ગામ માં રહેતાં પવાર ઈલમભાઈ રામુભાઈનું વર્ષ-૨૦૨૦-૨૦૨૧ માં રૂ. ૧ લાખ ૨૦ હજાર મંજૂર થયાં હતાં ગામ સરપંચ ,તલાટીકમમંત્રી તથા કોન્ટ્રાક્ટરે તેમનાં પાસે આવાસનાં ત્રણેય હપ્તા લઈ લીધા હતાં કોન્ટ્રાક્ટરે પાયો દિવાલ બનાવી આપી હતી જ્યારે ઈલમભાઈએ પોતે આવાસનાં બારી-બારણા,છત પર પતરા પોતાનાં ખર્ચે લાવ્યાં હતાં અને આવાસ પર બેસાડયાં હતાં જ્યારે આજે તેમણી દિવાલ અને નીચે ભોય તળિયે લીપણ લિપેલું જોવાં મળે છે સુબીર તાલુકા પચાયતનાં હનવતપાડા ગ્રામ પચાયતનાં માત્ર જાળસોળ ગામની મુલાકાત કરી ગામનાં સરપંચ તલાટી કમ મંત્રી અને કોન્ટ્રાક્ટરે સ્થળ પર સરકારનાં નિતિ-નિયમો મુજબ આવાસનાં લાભાર્થીઓને પાકા આવાસ તો બનાવ્યાં નથી તો તાલુકાનાં ઈજનેરોએ આ આવાસ કેવી રીતે કાગળ કમ્પલેન્ટ બતાવી સરકારનાં રૂપિયા મંજૂર કરી દીધા છે જ્યારે આવાસનાં લાભાર્થીઓ આજે પણ ઝુંપડામાં જ રહે છે.

વિદ્યા ભારતી સંશોધન વિભાગ, ક્રાંતિગુરુ શ્યામજી કૃષ્ણ વર્મા કચ્છ યુનિવર્સિટી, કામધેનુ યુનિવર્સિટી અને શ્રીહરિ તપોવન ગુરુકુલ દ્વારા આંતરરાષ્ટ્રીય ગૌ પરિસંવાદનું આયોજન

વિદ્યા ભારતી સંશોધન વિભાગ, ગુજરાત રાજ્ય, ક્રાંતિગુરુ શ્યામજી કૃષ્ણ વર્મા કચ્છ યુનિવર્સિટી, ભુજ, કામધેનુ યુનિવર્સિટી, ગાંધીનગર અને શ્રીહરિ તપોવન ગુરુકુલ, રામપર-વેકરા દ્વારા આંતરરાષ્ટ્રીય ગૌ પરિસંવાદનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ પરિસંવાદનો વિષય ‘રાષ્ટ્રીય શિક્ષણ નીતિ ૨૦૨૦’ નાં પ્રસંગે “ભારતીય સંસ્કૃતિ અને ગાય” રાખવામાં આવ્યો છે. કચ્છના વિવિધ વિસ્તારોમાં ભુજ મંદિર ૧૮૪૪ થી સેવા આપે છે. તેના દ્વારા સંચાલિત ૧૩ ગુરુકુળો છે. ત્યાં ગ્રામ્ય વિસ્તારનાં વિદ્યાર્થીઓને સારી ગુણવત્તાયુક્ત શિક્ષણ, ઉત્તમ ભોજન અને રહેવાની સગવડ સાથે સંતોની હાજરી સાથે શાંતિપૂર્ણ અને સંસ્કારી વાતાવરણ મળે છે. આવા વાતાવરણમાં દરેક કેમ્પસમાં કુલ ૮ હજાર વિદ્યાર્થીઓ શિક્ષણ મેળવી રહ્યા છે. મંદિર દ્વારા સંચાલિત શ્રીહરિ તપોવન ગુરુકુલ, રામપર વેકરા સ્થળ આહલાદક અને સંપૂર્ણપણે પ્રદૂષણ મુક્ત છે. સંતોના માર્ગદર્શન હેઠળ અહીં શિક્ષણની સાથે વિદ્યાર્થીઓના સર્વાંગી વિકાસ માટે અનેકવિધ પ્રકલ્પો અમલમાં આવી રહ્યા છે. અહીંનો ગાયનો શેડ જોવા જેવો છે. ૨૦૦૩થી અસ્તિત્વમાં આવેલી કચ્છ યુનિવર્સિટી ગુજરાતમાં આગવું સ્થાન ધરાવે છે. કચ્છ એ ભારતનાં અત્યંત પશ્ચિમ છેડે આવેલો દેશનો સૌથી મોટો જિલ્લો છે, જે દેશનાં અન્ય રાજ્ય કરતા મોટો છે. કચ્છ યુનિવર્સિટી તેની હસ્તકલા અને સંસ્કૃતિને કારણે અને તેની આગવી ભૌગોલિક રચનાને કારણે તેનું આગવું મહત્વ ધરાવે છે. હાલમાં આ યુનિવર્સિટી સાથે સંકળાયેલી ૫૦થી વધુ કોલેજો ચાલી રહી

છે, જેમાં એન્જિનિયરિંગથી લઈને મેડિકલ સુધીનો અભ્યાસ કરવામાં આવે છે. જેમાં જૈન સાહિત્ય અને ચારણી સાહિત્યની વિશેષ વ્યવસ્થા કરવામાં આવી છે. આ યુનિવર્સિટીએ ભૂસ્તરશાસ્ત્રમાં પણ મોટી સિદ્ધિઓ હાંસલ કરી રહી છે. સંશોધન વિભાગ, વિદ્યા ભારતી અખિલ ભારતીય શિક્ષણ સાથે સંબંધિત છે. જે પોતે રાષ્ટ્રીય સ્વયંસેવક સંઘની પ્રેરણાથી શરૂ થયું હતું, તે આજે વિશ્વની સૌથી મોટી શૈક્ષણિક સંસ્થા છે. ૧૯૫૨ માં ગોરખપુરમાં પ્રથમ શિયુ મંદિર શરૂ થયું ત્યારથી, વિદ્યા ભારતી શિક્ષણમાં ભારતીયતાને પ્રોત્સાહન આપવા માટે સક્રિય છે. આજે, કચ્છથી કામરૂપ અને કાશ્મીરથી કન્યાકુમારી સુધી, શિયુ મંદિર, પ્રાથમિક વિદ્યા મંદિર, માધ્યમિક વિદ્યા મંદિર, એકલ શાળા અને ઉચ્ચ શિક્ષણ સંસ્થાન ચાલી રહી છે, જેના એકમોની સંખ્યા ૨૫૦૦૦ની નજીક છે. વિદ્યા ભારતીની સ્થાપના થઈ ત્યારથી, તેના ચાર મુખ્ય કાર્યો નિશ્ચિત કરવામાં આવ્યા છે, શિક્ષણ, તાલીમ, પુનરાવર્તન અને અને પ્રકાશન. ગુજરાત રાજ્ય પશુપાલન અને રેરી ક્ષેત્રે સમગ્ર દેશમાં અગ્રેસર સ્થાન ધરાવે છે. ગુજરાત રાજ્ય પ્રખ્યાત ગીર અને કાંકરેજ ગાય, સુરતી, મહેસાણી, જાફરાબાદી અને બન્ની બેંસ, કાઠિયાવાડી ઘોડા, કચ્છી ઊંટનું ઘર છે. કામધેનુ વિશ્વવિદ્યાલય અધિનિયમ હેઠળ રાજ્યમાં સંશોધન અને વિસ્તરણ કાર્યક્રમને આગળ ધપાવવા માટે કામધેનુ વિશ્વવિદ્યાલયની સ્થાપના કરવામાં આવી છે. ગુજરાત રાજ્યના વિવિધ જિલ્લાઓમાં ૧૦મા પછીના ડિવિઝોના અભ્યાસક્રમો માટે કામધેનુ વિશ્વવિદ્યાલય અને ૧૨મા પછીના

સ્નાતક સ્તરના અભ્યાસક્રમો માટે, પોલિટેકનિક, અનુસ્નાતક અભ્યાસક્રમો માટે મહા વિદ્યાલય અને અનુસ્નાતક અભ્યાસક્રમો માટે અનુસ્નાતક મહા વિદ્યાલય કાર્યરત છે. કામધેનુ યુથ હોસ્ટેલનું મુખ્ય મથક ગાંધીનગરમાં સ્થાપવામાં આવ્યું છે. પરિસંવાદ અને આયોજન કમિટીમાં શ્રીહરિ તપોવન ગુરુકુલનાં નિયામક શાસ્ત્રી સ્વામી શ્રી દેવચરણદાસજી, વિદ્યા ભારતી, ગુજરાત રાજ્યનાં પ્રમુખ ડો. નીતિનભાઈ પેઠાણી, કામધેનુ યુનિવર્સિટી ગાંધીનગરનાં વાઈસ ચાન્સેલર ડો. એન. એચ. કેલાવાલા,) કચ્છ યુનિવર્સિટી - ભુજનાં વાઈસ ચાન્સેલર ડો. ડી.એમ. બકરાણીયા, એન્ડરવાલા અહિંસાધામ-પ્રાગપરનાં ટ્રસ્ટી મહેન્દ્રભાઈ સંગોઈ, ગાય સેવા પ્રવૃત્તિ-અંજારનાં મેધજીભાઈ હિરાણી, તપોવન ગુરુકુલનાં આચાર્ય નયનભાઈ ચાવડા, વિદ્યા ભારતીનાં પ્રાંત મંત્રી ધર્મેશભાઈ જોષી, ઓફ. એસ. ના. કચ્છ યુનિવર્સિટી શિક્ષણ શાસ્ત્ર ભવન, એસ. ડી. શેઠીયા બી. એડ. કોલેજ મુન્દ્રા (કચ્છ) સહિતનાઓનો સમાવેશ થાય છે. સેમિનારમાં પરિસંવાદ સમિતિ તરીકે કચ્છ યુનિવર્સિટીનાં રજીસ્ટ્રાર ડો. ધનશ્યામભાઈ જુટાણી, કામધેનુ યુનિવર્સિટીનાં ભવેશભાઈ હડિયા, લાલન કોલેજનાં સંસ્કૃત વિભાગનાં ચેરમેન ડો. મેહુલભાઈ શાહ, શિક્ષણશાસ્ત્ર ભવન યુનિવર્સિટીનાં એસોસિયેટ પ્રોફેસર ડો. અતુલભાઈ કનૈયા, શેઠિયા કોલેજ, મુંબરાનાં ડો. લાલજીભાઈ ફફલ, તાલીમ ભવન, ભૂજનાં ડો. દશાબેન ગોર ઉપસ્થિત રહેશે. પરિસંવાદમાં કામધેનુ

યુનિવર્સિટી - ગાંધીનગરનાં પ્રોફેસર નીતિનભાઈ હિરાણી, રાજ્યનાં આયુષ્ય મંત્રાલયનાં નિયામક અને ઉપનિયામક ડો. કરિશ્માબહેન નરવાણી, ડો. ફાલ્ગુનભાઈ પટેલ, આઈ.ટી.આર.એ જામનગરનાં ડો. નિશાબેન પરમાર, આઈ.આઈ.ટી. રૂરકીનાં ગાય આધારિત ઉદ્યોગ નિષ્ણાંત શ્રીકાંત માલદે, એસ. પી યુનિવર્સિટીનાં શિક્ષણ શાસ્ત્ર ભવનનાં ડો. રીટાબેન પરમાર, કચ્છ યુનિવર્સિટીનાં શિક્ષણ શાસ્ત્ર ભવનનાં ડો. કિરણબેન જવની, બી.એ.ઓ.યુ મુન્દ્રા કેન્દ્રનાં ડો. કેલાશભાઈ નન્ધા સહિતના નિષ્ણાંતો ઉપસ્થિત રહેશે. પરિસંવાદનાં વિષયો ગાય આધારિત અર્થવ્યવસ્થા, ગાય આધારિત શિક્ષણ વ્યવસ્થા, ગાય આધારિત કુટીર/ગૃહ ઉદ્યોગ, ગાય આધારિત ઉપચાર, ગાય અને લોકોનું જીવન, ગાય અને અભ્યાસક્રમ, ભારતીય શાસ્ત્રોમાં ગાય, સાહિત્યમાં ગાય, ભારતીય ગાયનાં લક્ષણો રાખવામાં આવ્યા છે. પરિસંવાદનું આયોજન ૨૭ જાન્યુઆરી ૨૦૨૪, શનિવારે શ્રી હરિ તપોવન ગુરુકુળ, રામપરા - વેકરા, માંડવી, કચ્છ ખાતે રાખવામાં આવ્યો છે. પરિસંવાદમાં ભાગ લેવા માટે રજીસ્ટ્રેશન કરવું ફરજિયાત છે. રજીસ્ટ્રેશન ફી. રૂપિયા ૩૦૦ રાખવામાં આવી છે. ૧૨મી જાન્યુઆરી ૨૦૨૪ સુધીમાં રજીસ્ટ્રેશન કરવું ફરજિયાત છે. આ અંગે વિશેષ માહિતી માટે ડો. કેશુભાઈ મોરસાણિયા (મો. ૯૪૨૮૨ ૯૪૩૧૧), ડો. મેહુલભાઈ શાહ (મો. ૯૪૨૬૭ ૮૮૯૬૭), ડો. અતુલભાઈ કનૈયા (મો. ૯૧૭૩૫ ૦૬૮૨૪), ડો. હિતેશભાઈ કળથરા (મો. ૯૧૫૭૯૪૩૭૨૭) નો સંપર્ક સાંજે ૫ થી ૭ દરમિયાન કરવા યાદીમાં જણાવાયું છે.

ડાંગ જિલ્લા સ્ટેટ માર્ગ-મકાન વિભાગનાં અધિકારીઓ દ્વારા આહવામાં રસ્તાની સાઈડે ગેરકાયદેસરનાં દબાણ પર ડીમોલીશન કરવામાં આવ્યું છતાં થોડું બાકી છે તે કોઈના ધ્યાનમાં આવ્યું નથી એવું લાગી રહ્યું છે



ડાંગ જિલ્લાનાં સ્ટેટ માર્ગ-મકાન વિભાગનું આહવા-વધઈ મુખ્ય રસ્તો મુખ્ય મથક આહવા માંથી પસાર થાય છે આ રસ્તા પર કેટલાક દુકાનદારો તથા લારી-ગલ્લાંવાળાઓ રસ્તાને અડીને તો કેટલાકએ રસ્તા પર કે રસ્તાનાં ફૂટપાટ પર મકાનો બનાવવામાં આવેલ છે ,ગટ્ટ પર કાચા શેડ બનાવી ગેરકાયદેસર દબાણ કર્યું છે જે દબાણ હટાવવા સ્ટેટ માર્ગ-મકાન વિભાગનાં અધિકારીઓએ અવાર-નવાર નોટીશ ફટકારી છે તેમ છતાં ગેરકાયદેસર દબાણ કરનારા

લારી-ગલ્લા કે દુકાનદારો પોતાનું દબાણ હટાવવામાં નથી જેથી આજરોજ સવારનાં અગિયાર વાગ્યાંથી માર્ગ-મકાન વિભાગએ બુલડોઝર લઈ દબાણ હટાવવા પોતાની ટીમ સાથે રસ્તા ઊતરી આવ્યાં હતાં દબાણ કરનારા ફફડાટ ફેલાઈ ગયો હતો વેપારીઓનાં કાચા શેડમાં માલ-સામાન હોય વેપારીઓએ સ્વેચ્છાએ દબાણ હટાવવાની બાહેધરી આપી હતી આહવા વેપારી એસોસિયેશન નાં પ્રમુખ તુષારભાઈએ જણાવ્યું હતું કે અમો વેપારીઓને અધિકારીઓ દ્વારા કોઈપણ પ્રકાર નોટીશ મળેલ નથી તો ખરેખર અધિકારીઓ દ્વારા જુદું તો નથી કહેવામાં આવી રહ્યું ને અમો દ્વારા વેપારીઓને નોટીશ આપવામાં આવી છે એનો મતલબ એવો થાય છે કે અધિકારી ગણ ખોટું સરકારમાં બતાવી રહ્યા છે કે અમો દ્વારા નોટીશ આપવામાં આવી છે વેપારી શુ કામ ખોટું બોલે ખરું ને....? વિશ્વાસ ની સરકારમાં પણ અધિકારી ખોટું સાબિત કરવા માંગી રહ્યા છે કે અમો સાકાં કામ કરી રહ્યા છે ગત સોમવાર નાં રોજ મૌખિક સુચનાં આપી હોવાનું અન્ય વેપારીઓ પાસેથી જાણવાં મળ્યું છે આજરોજ અમો સ્વેચ્છાએ રોડનાં ફુટપાટ પરથી દબાણ

પરંતુ ઘણાં વેપારીઓએ સ્વેચ્છાએ દબાણ દૂર કરી રહ્યાં છે અને ઘણાં વેપારીઓ દ્વારા હજુ બાકી છે તે લોક મુખે ચર્ચા નો વિષય થયો છે કે અધિકારીઓ દ્વારા કોઈને બચાવવામાં તો નથી આવી રહ્યા ને કે કોઈ અધિકારી કે પદાધિકારી દ્વારા રૂપિયા તો નથી લેવામાં આવી રહ્યા ને હટાવ્યું છે મુખ્ય રસ્તા પર લારી-ગલ્લા તેમજ કાંચા શેડ બનાવી અમો વેપારીઓ વર્ષથી વેપાર કરીએ છીએ જેથી અમો વેપારીની માંગ છે કે અમોને રોજ-રોટી મેળવવાં માટે કાયમી અન્ય જગ્યાએ વેપાર કરવા માટે જમીન ફાળવવામાં અમારી વેપારી એસોસિયેશન ની માંગ છે .

સદભાવના પૃથ્વાશ્રમ દ્વારા ‘માવતર જતન યોજના’ની શરૂઆત કરાઈ

વૃધ્દાશ્રમ એ ભારતીય સંસ્કૃતિ નથી જ પરંતુ આજનાં કળીયુગની જરૂરીયાત તો છે જ. કમનસીબે સંયુક્ત કુટુંબ વ્યવસ્થા તુટતા જતા ઘણા વ્યક્તિઓ નિરાધાર બનતા જાય છે. માનવ સેવા ચેરિટેબલ ટ્રસ્ટ દ્વારા છેલ્લા આઠ વર્ષથી સદભાવના વૃધ્દાશ્રમ ચલાવવામાં આવે છે. આ વૃધ્દાશ્રમમાં નાત-જાત કે ધર્મના ભેદભાવ વિના જરૂરીયાતવાળા વૃધ્દોને, નિયમાનુસાર અને સંસ્થાની પ્રવેશ મર્યાદામાં, આદરભર દાખલ કરી તમામ સુવિધાઓ વિનામુલ્યે આપવામાં આવે છે. વૃધ્દાશ્રમમાં દાખલ થતા જરૂરીયાતમંદ વૃધ્દ વ્યક્તિઓ પાસેથી કોઈપણ ફી, ચાર્જ કે લવાજમ લેવામાં આવતું નથી. તમામ સુવિધાઓ વડીલોને વિનામુલ્યે આપવામાં આવે છે. ગુજરાતનાં સૌથી મોટા આ વૃધ્દાશ્રમમાં હાલ ૫૫૦ જેટલા માવતરો પોતાની પાછોતરી



જીંદગીની ટાક લઈ રહ્યાં છે. તેમાંથી ૧૮૦ વડીલો પથારીવશ (ગ્રંથપર વાળા) છે. સાવ પથારીવશ વ્યક્તિઓ (કોઈપણ ઉંમરના) કે જેની સેવા ચાકરી કરવાવાળું પણ કોઈ ન હોય, એકલવાથી-નિરાધાર હાલતમાં પોતાની પીડાને લઈને દરરોજ મૃત્યુ વેલુ આવે તેવી કમનસીબ પ્રાર્થના કરતા હોય તેવા વ્યક્તિઓ (કોઈપણ ઉંમરના), કેન્સરગ્રસ્ત નિ:સંતાન વડીલો માટે સદભાવના વૃધ્દાશ્રમમાં વિશેષ વિભાગ શરૂ કરવામાં આવ્યો છે. આવા નિ:સંતાન, પથારીવશ વ્યક્તિઓ (કોઈપણ ઉંમરના)ને પણ સદભાવના વૃધ્દાશ્રમ પોતાની ફરજનાં ભાગરૂપે નિ:શુલ્ક આશ્રય અપાઈ રહ્યો છે. સદભાવના વૃધ્દાશ્રમ દ્વારા ‘માવતર જતન યોજના’ની શરૂઆત કરવામાં આવી છે. આ યોજના અંતર્ગત કોઈ પણ વ્યક્તિ એક વડીલને દત્તક લઈ શકે છે. એક વડીલનો વાર્ષિક ખર્ચ રૂ. ૫૧,૦૦૦ થાય છે.

જોડિયા બંધુઓ નો વક્તૃત્વ સ્પર્ધામાં અનોખો સંદેશો... અંશ અક્ષ પ્રજાપતિ નાં માનવ જીવન માટે શ્રેષ્ઠ વિચારો..

હિમંતનગર મોતીપુરા ખાતે આવેલ આનંદમાર્ગ અંગ્રેજી માધ્યમ પ્રા શાળામાં એક વક્તૃત્વ સ્પર્ધા બાળકોની યોજાઈ ગઈ જેમાં અંશ અક્ષ પ્રજાપતિ ધોરણ ૫ માં અભ્યાસ કરે છે એમ ને પોતાની આગવી સૂઝ થી માનવ જીવન માટે ઉપયોગી સંદેશ આપ્યો હતો જેમાં આજના સમયે લોકી એ મનુષ્ય નજીવન માટે અત્યંત ઉપયોગી છે અકસ્માત થી લયને ગંભીર બિમારીમાં મનુષ્યને



લોકીની જરૂરીયાત ઊપસ્થિત થતી હોય છે ત્યારે બ્લડ બેંક મારફતે એક બીજા વ્યક્તિનું લોકી ઊપયોગી થતું હોય છે ત્યારે વધુ ને વધુ સ્વસ્થ લોકો બ્લડ ડોનેશન કરે સાથે સાથે દુધ માનવીનું એક પોષ્ટિક પીણું અને ભોજન છે જેથી ફેશ મિલ્ક (તાજું દુધ) મનુષ્યના આહારમાં ઊપયોગી થાય અને દેશી ગાયનું દુધ નાનામાં નાના બાળકોથી લયને વૃધ્દ વ્યક્તિઓનો આહાર છે સાથે સાથે ગાય માતાનું જતન

અને ગાય પશુપાલકો ને રોજગારી મળી રહે તે માટે તાજું દુધ વાપરવા અપીલ કરી હતી આજનું સંતાન એ આવતી કાલ માટે દેશનું ભાવિ છે આજના બાળકોને સુંદર વિચાર લોકીતાથી માટે અને અખોલ જીવો માટે આવવા એ માતા પિતા નાં શ્રેષ્ઠ સંસ્કારો ધાર્મિકતા ભક્તિભાવ અને અભ્યાસ સાથે સિચન હોય તોજ શક્ય બને છે... અહેવાલ રીપોર્ટ હિરેન પ્રજાપતિ સાબરકાંઠા અરવલ્લી....



ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દેનિક સાહિત્ય સરિતા- આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



NOG(2025)2023
NOG NO..189
 વિષય : સંબંધોની આંટીઘૂંટી
 શીર્ષક: સંબંધ

આજકાલ થોડા મુરજાયેલા લાગો છો
 સંબંધોની માયાજાળમાં કેમ ગુંચવાયેલા લાગો છો

બહારથી તો ખુબ સુંદર દેખાવ છો
 ભીતરથી કેમ એકદમ તુટી ગયેલા લાગો છો

લાગણીથી સંબંધોને જોડીને તો રાખો છો
 સંબંધોની આંટીઘૂંટીમાં કેમ અટવાયેલા લાગો છો

સંબંધોમાં ઉતાર-ચઢાવનાં અનુભવી તો લાગો છો
 હસતા-હસતા ઘણીવાર છેતરાયેલા લાગો છો

કોઈ માટે સારા તો કોઈ માટે ખરાબ છો
 આ સંબંધોના ચક્રવ્યૂહમાં તમે ફસાયેલા કેમ લાગો છો
 જલ્યા પડોલીયા...

NOG SS NO : 170

પ્રકાર: ગદ્ય વાર્તા

વિષય : સંબંધોની આંટીઘૂંટી

શીર્ષક : જ તડ જ

માત્ર વાર્તાના શબ્દો: ૩૪૫

લેખક : વિનયકુમાર મહેતા. બારડોલી.

જ તડ જ

મ્યાજેશ ગુમસુમ ઓટેલે બેસી રહ્યો. પલ્લવી રાજેશને આમ ઓટલા પર ગુમસુમ બેઠો જોઈ અંદરથી વલોવાય રહી હતી ! તે પોતાના ઘરમાં અંદર બહાર આંટા મારતી રહી. સામેવાળા મંજુકાકી ક્યારના આ જોઈ રહ્યા હતા. રાજેશ દુ:ખી થાય તેમાં પલ્લવી કેમ આમ કરતી હશે ? એવો પ્રશ્ન તેના મનમાં ઘૂંટાય રહ્યો હતો. વળી, પલ્લવી તો પરિણીત હતી ને રાજેશ પણ..... ! મંજુકાકીને લાગ્યું કે દાળમાં કેંક કાળું છે ! એટલામાં જ મંજુકાકીને કાકાએ બૂમ મારી: 'આમ ક્યારની ડાફોળીયા હું મારે છે...? ઘરમાં આવ ને હરખી થા. તમારા ભેરાનો જીવ જ એવો હોય કે ખણપોદ કચરા વિના ચેન ના પરે ! ' મંજુકાકી ઘરમાં આવ્યા. કાકાએ પાસે બોલાવી વાત માંડી : ' હાંભળ, આ રાજેશ છે ને એની સગાઈ પહેલા ઓલી પલ્લવી સાથે થયેલી. પણ પલ્લવીનો ભાવ રાજેશના ભાવને દહેજમાં બે લાખ આવી શયકો નહિ. તે આ હરતાં ફરતા બચ્ચાની

હામુએ ના જોયું ને રાજેશના ડોહાએ એટલી વાતમાં સગાઈ તોડી કાઢી. પૈદાના લોભમાં રાજેશના રાજીવ કાકાની સવિતા હાથે રાતોરાત પરણાવી દીધો. આજે એને હો ચાર વરહ થયાં પણ ઓલી સવિતાને રાજલા હારે ફાવતું નથી. એને પૈદાનું બો અભેમાન છે. તે રોજ નાની નાની વાતમાં રાજલા હારે લડ્યા કરે. રાજલો દિલનો શાંત ને હાંભળ્યા કરે. ઊંચો અવાજ ની કરે. એ રાજલો તો એટલો ડા'યો કે બેઠો હોય ને કૂતરું પગ ઊંચું કરી મૂતરી જાય તો યે હડ ની કરે !!! '

કાકાએ આગળ કીધું : ' પલ્લવીને આ હામે વાળા વસંતભાઈના પ્રવીણ હારે ગોઠવાય ગયું. એ તો બિચારી બહુ સુખી છે પણ રાજેશ હારે નેહડો લાગેલો તે બચ્ચારીનો જીવ બળે તે આંટા મારે જાય. તું પાંચ વરહ કેનેડાથી આવે તે તને હું ખબર.... સંબંધની આંટાઘૂંટી તો ચાલ્યા જ કરે. સંસાર છે. ' એમ કહીને કાકા તો મૂંગા મંતર થઈ તમાકુ ચોળવા લાગ્યા. બિચારી મંજુકાકી વિચારવા લાગી કે : ' મારે ય ક્યાં કાકા હારે પરણવું તું પણ..... પસાકાકાનો પવલો પ્યાર કીધા પછી એ બાયલો નીકળ્યો. લગનની વાત કરી ત્યાં જ ફહોડાય પડ્યો કે અમે તો મોટા ઘરના.... તારે તાં ની બેહાય.... સાલો ભડ... ! ને, પાલવથી આંખ વુંછી મંજુકાકી બોલ્યા : ' હાચી વાત છે. સંસાર છે. આવી આંટીઘૂંટી તો ચાલ્યા કરે. પણ સવિતાએ તડતો હાંધવી જ પડશે .

- વિનયકુમાર મહેતા. બારડોલી.

NOG SS NO : 203

પ્રકાર: પદ્ય (ગઝલ)

વિષય : સંબંધોની આંટીઘૂંટી

શીર્ષક : લાગણી મળે

શબ્દો: ૭૧

લેખક : અંકિતા સોની (ધોળકા)

રચના:

કડકડતી ઠંડીમાં બહુ હુંફાળી તાપણી મળે.
 સ્વજનોની ભીડમાં ક્યાંક એવી લાગણી મળે.

એટલી જટિલ પણ નથી સંબંધોની આંટીઘૂંટી,
 ઝીણું ચાળી શકે નેહને જો એવી ચાળણી મળે!

લાવ માપી લઈ બધી ઈચ્છાઓ તારી અબઘડી,
 હોય મારી હાજરી બધે, કોઈ એવી માગણી મળે.

ફટી ગઈ ફૂંપળો તો ડાળ-પાંદડા ને ફૂલ-ફળ થશે.
 પ્રાણસમા જ્યાં જતન થાય એવી વાવણી મળે.

એકધારે વહીનેય તરી જાણું બંને જણ સામટાં,
 દોસ્ત! સમાન વિચારધારા એવી આપણી મળે.

- અંકિતા સોની (ધોળકા)

NOG SS No -122

પ્રકાર : (ગદ્ય) વિચારકાણિકા

વિષય : સંબંધોની આંટીઘૂંટી

શીર્ષક : સંબંધોની આંટીઘૂંટી...

શબ્દો : ૩૫૦

લેખક : કાજલ શાહ 'કાજ'

રચના...

જન્મથી જ માણસ અનેક સંબંધોના બંધનમાં બંધાય છે. આ સંબંધો જીવન જીવવાનું એક ઈંધણ બની જતાં હોય છે. એક પ્રકારની સમાજવ્યવસ્થામાં રહેવું એ માણસનો સ્વભાવ અને જરૂરત બંને છે. એકલા રહેવું અને એકલતા એ બંને જુદી જ સંકલ્પના છે. માણસ એકલો રહી શકે છે પરંતુ એકલતા, એ તો કોઈ પણ વ્યક્તિને સતત ખલ્યાં કરે છે. એકલા રહેવું એ વ્યક્તિ પોતાની ઈચ્છાથી નક્કી કરે છે અને એ માટે પોતાને કેળવવું એ એક સાધન છે.

જીવનમાં આગળ વધવા માટે સંબંધો જ તો આપણી પ્રેરણા બનતા હોય છે. પરંતુ આ સંબંધોને જીવનનું લક્ષ્ય બનાવી દેવું એ ક્યારેક

ભૂલ ભર્યું સાબિત થાય છે. આપણે કોઈને માટે કેટલું પણ કરશું, પરંતુ એમને એટલું જ દેખાશે જેટલું એમને જોવું હોય છે. કોઈ પણ વ્યક્તિ માટે હૃદયમાં ગમે તેટલો પ્રેમ કે લાગણી હશે પરંતુ એની કિંમત સામેવાળાના દ્રષ્ટિકોણથી જ મપાશે. આપણે જો કોઈને લક્ષ્ય બનાવીને જીવીએ, તેમની માટે આપણાથી બનતું બધું જ કરી છૂટીએ તોય આપણી કદર તો જે તે વ્યક્તિનાં જીવનમાં, આપણું મહત્વ કેટલું છે તેના પરથી જ થશે.

પરિવાર માટે મિત્રો માટે સતત કંઈક કરતાં રહેવું એ જેમનો સ્વભાવ બની જાય છે એ સંબંધોની આંટીઘૂંટીમાં સપડાઈ જાય છે અને દુ:ખી થાય છે. હાલ પ્રચલિત અનુપમા સીરીયલ જે લગભગ સ્ત્રી પુરુષો થી માંડીને નાના મોટા સહુની પ્રિય બની ગઈ છે. હું તો એમ કહીશ કે, સ્ત્રી હોય કે પુરુષ દરેક વ્યક્તિએ ક્યારેક તો પોતાની જાતને અનુપમા સીરીયલની નાચીકાની જગ્યાએ નિહાળ્યા જ હશે. તેમાં સ્પષ્ટ સમજાય છે કે કોઈ પ્રત્યે આપણો શું ભાવ છે એ મહત્વનું નથી પરંતુ સામે વાળા એ બાબતે શું વિચારે છે એ મહત્વનું છે.

દરેકને મનથી પ્રેમ કરો, ફરજો નિભાવો પરંતુ આ બધામાં એક જણને ક્યારેય ન ભૂલવો...એ છે..હું'ને. આમ તો આ 'હું'ને ક્યાંય આગળ લાવવાનો નથી એવું વર્ષોથી શીખવાડાય છે પરંતુ અહીં વાત અહંકારની નથી અહીં વાત સ્વ-પ્રેમની છે. પોતાના માટે જીવવાની અને પોતાને ગમતું કરવાની છે કારણ એક સંબંધ આપણો પોતાની જાત સાથે પણ છે, તો એને કેમ ભૂલી જવાય? આપણા વગર કંઈ જ અટકવાનું નથી એ નિશ્ચિત છે તો આપણે પણ ક્યાંય અટકી ન પડવું. બધાને પૂશ કરવાં, પોતે ખૂશ રહેવું એ સૌથી મહત્વની બાબત છે. પોતાને માટે થોડું જીવી લેવું એ સ્વાર્થ નથી સમજદારી છે.

NOG SS NO. - 39

વિષય - સંબંધોની આંટીઘૂંટી

શીર્ષક - સાચું સગપણ

શબ્દો -- ૩૫૦

લેખકનું નામ -- પ્રફુલ્લા "પ્રસન્ના"

જિંદગીમાં આપણે સહુ એકબીજા સાથે લાગણીનાં તાણાવાણાંથી જોડાયેલા છીએ. જેને આપણે સંબંધો કહીએ છીએ. સંબંધો અનેક પ્રકારના છે. લોહીના, રુઝાનુબંધના, મિત્રતાના, પડોશના વગેરે વગેરે. આ સંબંધો નામવાળા અને નામ વગરના પણ હોય છે.

સંબંધોનું ગણિત જલ્દી સમજાય એવું નથી. જ્યારે સંબંધોના સરવાળા થાય ત્યારે પ્રેમનો ગુણાકાર થાય, અને જ્યારે એ જ સંબંધોમાં થી પ્રેમ ની બાદબાકી થાય, ત્યારે વળી એ જ ભાગાકાર થઈ જાય!

કોઈ પણ જાતના વ્યવહારની અપેક્ષા વગર જીવનમાં કટોકટીના સમયે મદદરૂપ થાય એ સંબંધ સાચો. લોહીના સંબંધમાં લાગણી સાથે વ્યવહાર ભળે છે. જ્યારે આ વ્યવહાર સચવતા નથી સંબંધના બંધનમાં ગાબડું પડે છે. ત્યાં પ્રેમ ઓછો અને અપેક્ષાઓ વધારે હોય છે. આવા સંબંધમાં લાગણીનું ઊંડાણ અનુભવાનું નથી.

જ્યાં લાગણી છે ત્યાં એકબીજાનું હિત વધારે જોવાય છે. ખોટું લાગવાનું કે ખરાબ લાગવાનું બહુ ઓછું બને

આભાર - નિહારીકા રવિયા છે. આવા સંબંધો અડધી રાત્રે ય કામમાં આવે છે. અહીં વ્યવહારિક લેવડ દેવડ નથી હોતી પણ જરૂર પડે તો હિસાબ વગરની લેવડદેવડ થતી હોય છે.

સંબંધ બધા સાથે હોય પણ જેના ખભે માથું મૂકીને તમે રડી શકો, મનની દરેક મૂંઝવણ જેને કંઈ શકો, તમારા સુખદુઃખમાં સદાય સાથે હોય, જેને તમારી પ્રત્યે નિર્દોષ લાગણી હોય, તમારા માટે કંઈ પણ કરવા માટે હંમેશા તૈયાર હોય એ સંબંધ સાચો સંબંધ છે.

સમાજમાં સંબંધો વગર એકલા રહેવું બહુ અઘરું છે. એકલતા માણસને પીડે છે, એને સમાજથી અલિપ્ત રાખે છે. માણસ સામાજિક પ્રાણી છે. સમાજમાં જીવવા માટે સંબંધો હોવા જરૂરી છે.

ઘણી વાર ઘણા સંબંધો આપણને મૂંઝવી દેતા હોય છે. જે સંબંધને આપણે નજીકનો માનતા હોઈએ એ જ ક્યારેક ઔપચારિક બની જાય છે. તો વળી ક્યારેક જેની પાસેથી કોઈ અપેક્ષા નથી હોતી એ વ્યક્તિ અણીના સમયે ઢાલ બનીને ઉભી રહે છે. ક્યો સંબંધ સાચો અને ક્યો સંબંધ ઔપચારિક એ સમય અને સંજોગો જ બતાવે છે. એ સમયે જે તમારી પડખે ઉભા રહે એ જ સાચો સંબંધ. અરસપરસ લાગણીથી જોડાયેલાં સંબંધો ચિર કાળ

સુધી ટકી રહે છે. ઘણી વાર સંબંધને પારખવામાં વ્યક્તિ ગફલત કરી જાય છે ત્યારે સંબંધો ક્ષણિક નીવડે છે. આમ સંબંધોની આંટીઘૂંટી ઉકેલવી સહેલી નથી.

"કસમેં, વાદે, પ્યાર, વફા સબ બાતે હૈ બાતોકા કયા?"

કોઈ કિસીકા નહિ યે જુઠે નાતે હૈ

નાતોકા કયા?"

NSO SS NO-154

વિષય:- સંબંધોની આંટીઘૂંટી

પ્રકાર:- અછાંદસ

શીર્ષક:- એમ પણ બને

શબ્દો:- ૭૮

વગર કહે જીવ આપી દે સગા એમ પણ બને,
 ને લોહીના સંબંધ ખોટા દરે એમ પણ બને.

તમે જાણો છો કે સંબંધોની આંટીઘૂંટી પરે ત્યારે,
 તમારા માણસો તમને હરાવે એવું પણ બને.

સગા વડાવાં સીડી ચઢતાં પછાડે ઘણીવાર,
 ને હાથ પકડીને નિસરણી બને એમ પણ બને.

જ્યાં પહોંચવાની ઝંખના હોય તમને વર્ષોથી,
 ત્યાં પહોંચતા જ મન પાછું વળે એમ પણ મને.

જે મુકામ શોધવામાં જિંદગી આખી પસાર થાય,
 ને એ જ જગ્યા પગની તળે હોય એમ પણ બને.

બીના એન પીઠડીયા 'વેદેહી'

અમદાવાદ.તારીખ:- ૨૩/૧૨/૨૦૨૩

NOG SS NO. 0089

વિષય - સંબંધોની આંટીઘૂંટી

શીર્ષક - સત્ય છે અને નથી

પ્રકાર : ગદ્ય

પ્રવિણા કડકિઆ

કમળો હોય તેને પીળું દેખાય. સત્ય છે. તેવું સંબંધોનું પણ છે.

સંબંધ સરળ છે એમ માનીને ચાલશો તો સરળ લાગશે. શાને દિલમાં દુખી થવું કે સામેવાળી વ્યક્તિ શું માને છે?

જો તમારા તરફથી સંબંધ સરળની ભાવના હશે તો દુનિયા જખ મારે છે. જો તમારા તરફથી ખટાશ જણાશે તો પછી ભગવાન પણ તમને નહી બચાવી શકે.

આંટીઘૂંટી શબ્દ અવળગંડો છે. સંબંધ અને સ્વાર્થ નું પરિણામ એટલે આંટીઘૂંટી ! એકવાર એ શરુ થાય પછી ગહન બનતી જાય. અહંકાર તેને પરજજવલિત કરે. કોઈ પણ પક્ષ નમતું ન જોખે.

આંટીઘૂંટીનાં અસહ્ય દર્દનો શિકાર કોઈ પણ બની શકે. નાના, મોટા, અબાલ, વૃદ્ધ કે મૃત્યુ શૈયા પર પોઠનાર કોઈ બાકાત નથી.

હું ને સમજવું નથી. કોઈનામાં સમજાવવાની તાકાત નથી. જો હું વિચાર કરી પોતાને નરમ બનાવી દિલની વાત સુણે તો જ શક્ય છે!

આ આંટીઘૂંટી જીવનના કોઈ પણ સંબંધને પલ

ટકવા દેતી નથી.

પતિ અને પત્નીનો સંબંધ છૂટાછેડામાં પૂરો થાય છે. કુટુંબમાં અબોલા અને મિત્રોમાં દરાર !

તાળી એક હાથે પડતી નથી. આનો એક મલમ. છે. " પસ્તાવો અને માફી માંગવાની " જો ખરા

દિલથી કરીશું તો આંટીઘૂંટી સદાને માટે તિલાંજલી લેશે.

આવો જીવન સોહાલીને પ્રસન્ન બનાવીએ. આપણે સહુ મુસાફર છીએ . રોતા આવા હસતા જઈએ .

સમાહ દરમિયાન કોટન-ખાંડી વાયદાના ભાવમાં ખાંડીદીઠ

રૂ. ૧,૦૬૦નો કડાકો: કપાસનો વાયદો ૨૦ ફિલોદીઠ રૂ. ૨૧.૫૦ નરમ

મુંબઈ: દેશના અગ્રણી કોમોડિટી ડેરિવેટિવ્ઝ એક્સચેન્જ એમસીએક્સ પર વિવિધ કોમોડિટી વાયદા, ઓપશન્સ અને ઈન્ડેક્સ ફ્યુચર્સમાં ૧૫થી ૨૧ ડિસેમ્બર સુધીના સમાહ દરમિયાન ૬૮,૨૫,૪૦૯ સોદાઓમાં કુલ રૂ. ૪,૮૫,૯૨૫.૧૭ કરોડનું ટર્નઓવર નોંધાયું હતું, જેમાં કોમોડિટી વાયદાનાં કામકાજનો હિસ્સો રૂ. ૮૫,૯૫૦.૩૮ કરોડનો અને ઓપશન્સનો હિસ્સો રૂ. ૩૯૯૯૮૯૪.૧૯ કરોડનો હતો.

સમીક્ષા હેઠળના સમાહ દરમિયાન કીમતી ધાતુઓના વાયદાઓમાં સોના-ચાંદીમાં એમસીએક્સ પર ૬,૯૦,૯૫૨ સોદાઓમાં રૂ. ૪૭,૨૩૭.૯૫ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં. સોનાના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ સોનું ફેબ્રુઆરી વાયદો સમાહના પ્રારંભે ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૬૨,૫૫૦ના ભાવે ખૂલી, સમાહ દરમિયાન ઈન્ડો-૩માં ઉપરમાં રૂ. ૬૨,૬૮૦ અને નીચામાં રૂ. ૬૧,૯૫૦ ના મથાળે અથડાઈ, સમાહનાં અંતે રૂ. ૪૯ વધી રૂ. ૬૨,૫૦૩ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. આ સામે ગોલ્ડ-ગિની ડિસેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ ૮ ગ્રામદીઠ રૂ. ૮૧ ઘટી રૂ. ૫૦,૨૧૫ અને ગોલ્ડ-પેટલ ડિસેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ ૧ ગ્રામદીઠ રૂ. ૨૫ ઘટી રૂ. ૬,૧૧૩ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. સોનું-મિની જાન્યુઆરી વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૨૮ વધી રૂ. ૬૨,૨૫૭ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો.

ચાંદીના વાયદાઓમાં ચાંદી માર્ચ વાયદો સમાહના પ્રારંભે ૧ કિલોદીઠ રૂ. ૭૫,૦૮૩ના ભાવે ખૂલી, સમાહ દરમિયાન ઈન્ડો-૩માં ઉપરમાં રૂ. ૭૫,૮૩૫ અને નીચામાં રૂ. ૭૪,૦૫૯ ના મથાળે અથડાઈ, સમાહનાં અંતે રૂ. ૩૫૦ વધી રૂ. ૭૫,૪૨૬ ના સ્તરે બંધ થયો હતો. ચાંદી-મિની ફેબ્રુઆરી કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૩૬૫ વધી રૂ. ૭૫,૩૮૫ અને ચાંદી-માઈકો ફેબ્રુઆરી કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૩૭૩ વધી રૂ. ૭૫,૩૮૬ બંધ થયો હતો.

બિનલોહ ધાતુઓના વાયદાઓમાં સમાહ દરમિયાન એમસીએક્સ ખાતે ૯૭,૩૫૪ સોદાઓમાં રૂ. ૧૦,૮૮૪.૦૯ કરોડના

વેપાર થયા હતા. તાંબુ ડિસેમ્બર વાયદો રૂ. ૭૨૭.૫૫ના ભાવે ખૂલી, રૂ. ૧.૧૫ ઘટી રૂ. ૭૨૬.૦૦ જ્યારે એલ્યુમિનિયમ ડિસેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૦.૫૦ ઘટી રૂ. ૧૯૯.૯૫ તેમ જ સીસુ ડિસેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૪.૮૫ ઘટી રૂ. ૧૭૯ના ભાવે થયા હતા. જસ્ટ ડિસેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૧.૭૫ વધી રૂ. ૨૨૪ના ભાવે થયા હતા. મિની વાયદાઓમાં એલ્યુમિનિયમ-મિની ડિસેમ્બર વાયદો ૧ કિલોદીઠ રૂ. ૦.૬૫ વધી રૂ. ૨૦૦.૮૫ સીસુ-મિની ડિસેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૪.૪૦ ઘટી રૂ. ૧૭૯.૮૦ જસ્ટ-મિની ડિસેમ્બર વાયદો રૂ. ૧.૮૦ વધી રૂ. ૨૨૨.૫૦ બંધ થયો હતો.

એનર્જી સેગમેન્ટના વાયદાઓમાં સમાહ દરમિયાન એમસીએક્સ પર ૮,૩૭,૯૫૨ સોદાઓમાં રૂ. ૨૭,૭૨૨.૮૪ કરોડનો ધંધો થયો હતો. કૂડ તેલ જાન્યુઆરી વાયદો સમાહના પ્રારંભે ૧ બેરલદીઠ રૂ. ૬,૦૫૬ના ભાવે ખૂલી, સમાહ દરમિયાન ઈન્ડો-૩માં ઉપરમાં રૂ. ૬,૨૮૯ અને નીચામાં રૂ. ૫.૮૮૫ ના મથાળે અથડાઈ, સમાહનાં અંતે રૂ. ૬૫ વધી રૂ. ૬,૧૩૪ બોલાયો હતો, જ્યારે કૂડ તેલ-મિની જાન્યુઆરી વાયદો રૂ. ૬૬ વધી રૂ. ૬,૧૪૧ બંધ થયો હતો. નેચરલ ગેસ ડિસેમ્બર વાયદો ૧ એમએમબીટીયુદીઠ રૂ. ૨૦૧ના ભાવે ખૂલી, રૂ. ૧૮.૭૦ વધી રૂ. ૨૧૫.૩૦ અને નેચરલ ગેસ-મિની ડિસેમ્બર વાયદો ૧૮.૧ વધી રૂ. ૨૧૪.૮ બંધ થયો હતો.

કૃષિ કોમોડિટીના વાયદાઓમાં સમાહ દરમિયાન એમસીએક્સ ખાતે રૂ. ૧૦૫.૫૦ કરોડનાં કામકાજ થયા હતા. કપાસ એપ્રિલ વાયદો ૨૦ કિલો દીઠ રૂ. ૧,૫૯૪ના ભાવે ખૂલી, સમાહ દરમિયાન ઈન્ડો-૩માં ઉપરમાં રૂ. ૧,૫૯૪ અને નીચામાં રૂ. ૧,૫૩૧ ના મથાળે અથડાઈ,

સમાહનાં અંતે રૂ. ૨૨ ઘટી રૂ. ૧,૫૩૧ થયો હતો. કોટન ખાંડી જાન્યુઆરી વાયદો સમાહના પ્રારંભે ૧ ખાંડીદીઠ રૂ. ૫૬,૬૦૦ના ભાવે ખૂલી, સમાહ દરમિયાન ઈન્ડો-૩માં ઉપરમાં

કેન્દ્રની મોદી સરકારના ઈશારે ૧૪૯ સાંસદોને સસ્પેન્ડ કરવાના કૃત્ય એ લોકશાહીના પાયા પરના આકરા હુમલાનો ઉગ્ર વિરોધ કરવા માટે રાજ્યવ્યાપી જિલ્લા-શહેર ખાતે યોજનાર વિરોધ



કેન્દ્રની મોદી સરકારના ઈશારે ૧૪૯ સાંસદોને સસ્પેન્ડ કરવાના કૃત્ય એ લોકશાહીના પાયા પરના આકરા હુમલાનો ઉગ્ર વિરોધ કરવા માટે રાજ્યવ્યાપી જિલ્લા-શહેર ખાતે યોજનાર વિરોધ પ્રદર્શનમાં મોદી સંખ્યામ ઉપસ્થિત કાર્યકરો, ભાઈ-બહેનોને સંબોધન કરતા અમદાવાદ શહેર કોંગ્રેસ સમિતિના પ્રમુખશ્રી હિંમતસિંહ પટેલે જણાવ્યું હતું કે, લોકતંત્ર બચાવો - સંવિધાન બચાવો ધરણા દેશહિતમાં સમગ્ર દેશમાં યોજાઈ રહ્યા છે. મોંઘવારી - બેરોજગારી આસમાને છે. સામાન્ય માણસની જીંદગી સતત મુશ્કેલી ભર્યું બનતું જાય છે. સંસદમાં સુરક્ષા ચૂક થાય છે. તે અંગે સત્તાધારી પક્ષ જવાબ આપવાને બદલે પ્રશ્ન પૂછનાર કોંગ્રેસ પક્ષ સહિતના સાંસદોને સસ્પેન્ડ કરી દેવામાં આવ્યા જે સંપૂર્ણ પક્ષે ગેર લોકતાંત્રિક કાર્યવાહીથી દેશવ્યાપી આકોશ જોવા મળી રહ્યો છે. ત્યારે લોકતંત્ર બચાવો - સંવિધાન બચાવો નારા સાથે કોંગ્રેસ પક્ષ દેશહિતમાં લડાઈ લડી રહ્યું છે.

ગુજરાત વિધાનસભા કોંગ્રેસ પક્ષના ઉપનેતાશ્રી શૈલેષભાઈ પરમારે જણાવ્યું હતું કે લોકશાહી પક્ષના કલંકિત હુમલામાં કેન્દ્રની ભાજપ સરકારે આઘાતજનક રીતે સંસદના બંને ગૃહોમાંથી ૧૪૯

● લોકશાહી સિદ્ધાંતોની હત્યા તરીકે વર્ણવામાં આવેલા આ નિર્લજ્જ કૃત્ય આપણી સંસદને મૃત અવસ્થામાં ફેરવી દીધી છે

● ભાજપા લોકશાહીના મંદીર સંસદ ગૃહમાં પ્રશ્ન પૂછનાર સાંસદોને જવાબ આપવાને બદલે સસ્પેન્શન પકડાવીને જવાબ આપવાથી ભાગી રહી છે.

સાંસદોને સસ્પેન્ડ કર્યા છે. લોકશાહી સિદ્ધાંતોની હત્યા તરીકે વર્ણવામાં આવેલા આ નિર્લજ્જ કૃત્ય આપણી સંસદને મૃત અવસ્થામાં ફેરવી દીધી છે જે લોકતંત્ર માટે ચિંતાનું વિષય છે. ભાજપના શાસનમાં સંસદ પણ અસલામત છે, ભાજપાની તાનાશાહી માનસિકતા લોકશાહી માટે ખતરારૂપ છે. દેશના મુળ પ્રશ્નો મોંઘવારી, બેરોજગારી, વધતી જતી અસમાનતા, મહિલા સુરક્ષા સહિતના અનેક મોરચે નિષ્ફળ ગયેલી ભાજપા લોકશાહીના મંદીર સંસદ ગૃહમાં પ્રશ્ન પૂછનાર સાંસદોને જવાબ આપવાને બદલે સસ્પેન્શન પકડાવીને જવાબ આપવાથી ભાગી

રહી છે.

ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના કોર સમિતિના સભ્ય - પૂર્વ ધારાસભ્ય ગયાસુદીન શેખ ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના કાર્યકારી પ્રમુખ ડો ઈન્દ્રવિજયસિંહ ગોહિલ, ધારાસભ્ય શ્રી ઈમરાન ખેડાવાલા, એ.આઈ.સી.સી.ના પ્રવક્તા શ્રી રોહન ગુમા, મીડિયા કન્વીનર અને પ્રવક્તા ડો. મનિષદોશી, ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના ઉપપ્રમુખ અને શહેર સંગઠન પ્રભારી શ્રી બિમલભાઈ શાહ, પ્રદેશ હોદ્દેદાર શ્રી પંકજભાઈ શાહ, શ્રી ગીતાબેન પટેલ, અમદાવાદ મ્યુ.કોર્પોરેશન કોંગ્રેસ

પક્ષના નેતા શ્રી શહેજાદખાન પઠાણ, શ્રી સુરેન્દ્ર બક્ષી, શ્રી ઈકબાલ શેખ, શ્રી સી.એમ. રાજપૂત, શ્રી નઈમ મિર્જા, મહિલા કોંગ્રેસ પ્રમુખ કામીનીબેન સોની, યુવક કોંગ્રેસના પ્રમુખ શ્રી વિશાલ ગુર્જર, એન.એસ.યુ.આઈ. પ્રમુખ શ્રી આસિફ પાવર સહિતના પદાધિકારીઓ, કાર્યકરો - આગેવાનો, ભાઈ-બહેનો મોદી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહી કેન્દ્ર સરકારની તાનાશાહી સામે મોટા પાયે સુગોચ્યાર કર્યા હતા.

કેન્દ્રની મોદી સરકારના ઈશારે ૧૪૯ સાંસદોને સસ્પેન્ડ કરવાના કૃત્ય એ લોકશાહીના પાયા પરના આકરા હુમલાનો ઉગ્ર વિરોધ કરવા માટે રાજ્યવ્યાપી જિલ્લા-શહેર ખાતે યોજનાર વિરોધ પ્રદર્શનમાં સુરત, ભાવનગરના શિહોર, ગાંધીનગર, બોટાદ, ભરૂચ, તાપી સહીત કોંગ્રેસના કાર્યકરોની અટકાયત થઈ પોલીસ દ્વારા બળજબરી પૂર્વક કોંગ્રેસના કાર્યકરોને શાંતિપૂર્વક ધરણા પ્રદર્શનને અટકાવામાં આવ્યા સમગ્ર રાજ્યમાં ધરણા - પ્રદર્શનમાં મોટા પાયે લોકતંત્ર બચાવો - સંવિધાન બચાવો - લોકશાહીની હત્યા અટકાવો - ભાજપ તારી તાનાશાહી નહિ ચલેગી સહિતના ઉગ્ર સુગોચ્યાર સાથે મોદી સંખ્યામાં કાર્યકરો આગેવાનો જોડાયા હતા.

CBSE વિજ્ઞાન પ્રદર્શન ૨૦૨૩-૩-મેમનગર સ્થિત દિવ્યપથ કેમ્પસ ના બાળકો દિલ્હી જઈ ખેતી ના પાક સંબંધિત સ્માર્ટ સ્ટોરેજ અંગે નો પ્રોજેક્ટ બતાવશે



આત્મીય વિદ્યાલય, માંજલપુર, વડોદરા ખાતે ૨૧મી અને ૨૨મી ડિસેમ્બર ૨૦૨૩ના રોજ યોજાયેલ ઝમ્જમ વિજ્ઞાન પ્રદર્શનમાં સમગ્ર અજમેર રીજીયન ની

શાળાઓ દ્વારા નવીન પ્રોજેક્ટ્સનું પ્રભાવશાળી અસરકારક પ્રદર્શન જોવા મળ્યું હતું. અજમેર પ્રદેશમાંથી પસંદ કરાયેલી ૩૦ માન્ય પ્રતિષ્ઠિત શાળાઓમાંથી, અમદાવાદ માં

આવેલી દિવ્યપથ શાળા એ વૈજ્ઞાનિક પ્રતિબદ્ધતા તેમજ આત્મસમર્પણ દર્શાવતું ભવ્ય તેમજ મહત્વપૂર્ણ કામ કરી ને બતાવ્યું. બે-દિવસીય કાર્યક્રમ જે કઠોર પરીક્ષણની તપાસ અને

નવીનતાના ઉચ્ચ ધોરણ દ્વારા ચિહ્નિત કરવામાં આવી હતી, જે ન્યાયાધીશોની માટે પણ તેમના અંતિમ નિર્ધારણ પર પહોંચવા માટે એક પડકારરૂપ કાર્ય હતું. ગુજરાત અને રાજસ્થાન ની બંધી સીબીએસઈ શાળાઓ વચ્ચે ની સ્પર્ધા માધી ટ્રીસ ઊત્તમ પ્રોજેક્ટ પસંદ કરી વડોદરા મુકામે નેશનલ લેવેલે પસંદ થવાથી બાળકો આનંદિત થઈ ગયા હતા. અને આ બંધી શાળાઓમાંથી, તેમના અનુકરણીય યોગદાન માટે માત્ર પાંચ શાળાઓની સંક્ષેપ યાદી કરવામાં આવી હતી. જેમાં દિવ્યપથ નો સમાવેશ કરવામાં આવ્યો છે. દિવ્યપથ કેમ્પસ માટે એવી જાહેરાત કરવામાં આવી હતી કે તેમના પ્રોજેક્ટ, 'સ્માર્ટ શેડ', જે ૧૧, વિજ્ઞાન પ્રવાહ ની તિવ્ષા યોદ્ધા અને પ્રિયંક પરીખ દ્વારા કઠિનાઈથી મુક્ત

ખેતી પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરેલ છે, અને દિલ્હીમાં નેશનલ લેવેલે સ્થાન મેળવ્યું છે, જ્યારે અન્ય પ્રોજેક્ટ 'સ્માર્ટ ચરમા' માટે ધોરણ નવ સીબીએસઈ ના વૃષ્ટિ શાહ અને અનીષ કલાલે દ્વિતીય સ્થાન મેળવ્યું હતું. આ બંને પ્રોજેક્ટ મ્યંકભાઈ પાંડે સાહેબ ના માર્ગદર્શન હેઠળ તૈયાર કરવામાં આવ્યા હતા.

આ CBSE વિજ્ઞાન પ્રદર્શન યુવા પ્રતિભાને ઉછેરવા માટે એક સભાગૃહ તરીકે કામ કરે છે, વિદ્યાર્થીઓને વિજ્ઞાન અને ટેકનોલોજીના ક્ષેત્રમાં જાગૃકતા અને નવીનતા લાવવા પ્રોત્સાહિત કરે છે. દિવ્યપથ કેમ્પસની સફળતા શૈક્ષણિક શ્રેષ્ઠતા પ્રત્યેની તેમની અતૂટ પ્રતિબદ્ધતા અને વિજ્ઞાનના ક્ષેત્રમાં ભાવિ નેતાઓને ઉછેરવાની તેમની ક્ષમતાનો પુરાવો ઊજાગર થયો છે.

છત્તીસગઢના માનનીય રાજ્યપાલ શ્રી વિશ્વભૂષણ હરિચંદનને ગૌ ટેક -૨૦૨૩ ઝાંખી કરાવતા ડો.વલ્લભભાઈ કથીરિયા



છત્તીસગઢના માનનીય રાજ્યપાલ શ્રી વિશ્વભૂષણ હરિચંદન ને નવી દિલ્હીમાં ગૌ સેવા ક્ષેત્રની પ્રગતિ પર પ્રકાશ પાડતા ડો. કથીરિયા એ જાહેરાત દ્વારા મહિલાનાં રાજકોટ મુકામે આયોજિત "ગૌ ટેક-૨૦૨૩" ઈવેન્ટ પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરીને આ ક્ષેત્રમાં થયેલા નોંધપાત્ર પગલાઓની ચર્ચા કરી. ગૌ ટેક પ્રદર્શનમાં પ્રદર્શિત તકનીકી નવીનતાઓ પર આંતરદ્રષ્ટિ ચર્ચા કરી, કેવી રીતે પશુઓની સંભાળ લેવી, ડેરી ફાર્મિંગ અને સામાજિક - આર્થિક વિકાસ માટે ગાય-આધારિત ઉત્પાદનો માનનીય પ્રધાનમંત્રીશ્રી ના "આત્મનિર્ભર ભારત", વોકલ ફોર લોકલ, ડિજિટલ ભારત, સ્વચ્છ ભારત અભિયાનને સાર્થક કરે છે. દેશમાં રોજગારીની નવી તકો પ્રાપ્ત થશે. યુવાનો અને મહિલા ઉદ્યોગોને આત્મનિર્ભર બનાવવામાં પ્રોત્સાહન મળશે. કૃષિ- ગૌ ઉદ્યોગો દ્વારા ગ્રામ વિકાસ થશે. ઓર્ગેનિક પેદાશોને કારણે લોકોનું આરોગ્ય સુધરશે.

૨૧ મી સદીના યુગમાં ભગવદ ગીતાને ધાર્મિક ગ્રંથ કહેવાને બદલે જીવનની જડીબુટ્ટી કહીએ તો પણ ખોટું નથી



૨૧ મી સદીના યુગમાં ભગવદ ગીતાને ધાર્મિક ગ્રંથ કહેવાને બદલે જીવનની જડીબુટ્ટી કહીએ તો પણ ખોટું નથી. જે ફિલોસોફી ભગવદ ગીતામાં રજૂ કરવામાં આવી છે. તેનો અમલ કરનાર વ્યક્તિને જીવનમાં કોઈ પણ પડકાર ડરાવી શકતા નથી. ફિલોસોફીના આધારે જોવામાં આવે તો તે વિશ્વનો શ્રેષ્ઠ ગ્રંથ છે તેવું કહી જ શકાય. આજ કારણે સ્કૂલોમાં પણ ભગવદ ગીતા આવતા વર્ષથી જ વિદ્યાર્થીઓને

ભણાવવાની યોજના પણ અમલમાં આવેલ છે ત્યારે વિદ્યાર્થીઓ ભગવદ ગીતા વિશે જાણે એ આશયથી આજ રોજ લખણીરગઢ પ્રાથમિક શાળામાં 'ગીતા અમારી, સૌથી ન્યારી' વિષય અંતર્ગત સ્પીચ તેમજ કવીઝનું આયોજન જીવંતિબેન પીપલીયાએ કર્યું. સ્કૂલોમાં ભગવદ ગીતા ભણાવવામાં આવે કે કેમ? તે અલગ જ મુદ્દો છે. ગીતા જયંતી પણ ઉજવવી કે કેમ? તે દરેક વ્યક્તિની માન્યતા પર આધારિત

છે, પરંતુ એ વાત ચોક્કસ છે કે ભગવદ ગીતાને વાંચનાર વ્યક્તિ પોતાના જીવનની અનેક સમસ્યાઓથી મુક્ત જરૂર થઈ શકે છે. આજના વિદ્યાર્થીઓ આવતી કાલનું ભવિષ્ય છે. એમની માનસિક સ્થિતિ સ્વચ્છ બને અને ×હું પણ કરી શકું છું, હુંલાયાર નથી, બિચારો બાપડો નથી, આવા તેજસ્વી વિચારો સ્થાપિત કરવા ભગવદ ગીતા જેવું ઉત્તમ હથિયાર બીજું કોઈ નથી. આવું માનનાર જીવંતિબેનની સરાહનીય કામગીરીને વંદન.

ગુજરાતની શેરડીની ફેક્ટરીઓ બે લાખ કામદારોને લઘુત્તમ વેતન ચૂકવતી નથી..?



લઘુત્તમ વેતનની ફરિયાદ દાખલ કરવા માટે ફેક્ટરી મેનેજમેન્ટ દ્વારા શેરડી કાપણીના કામદારોને હેરાન કરવામાં આવે છે. ? અને નવસારી જિલ્લાની ગણદેવી કોઓપરેટિવ સુગર ફેક્ટરીનું મેનેજમેન્ટ ૧૬ કામદારોને હેરાન કરી રહ્યું છે જેમણે મેનેજમેન્ટ સામે લઘુત્તમ વેતન ન ચૂકવવા બદલ ફરિયાદ નોંધાવી હતી. કામદારોએ સરકારી શ્રમ અધિકારી નવસારીને ફરિયાદ કરી હતી કે તેમને ૧ લી એપ્રિલથી ૨૪

મી એપ્રિલ ૨૦૨૩ના સમયગાળા માટે લઘુત્તમ વેતન ચૂકવવામાં આવ્યું નથી. રાજ્ય સરકારે લઘુત્તમ વેતન વધારીને રૂ. ૪૭૬ પ્રતિ ટન ૧ લી એપ્રિલ ૨૦૨૩ થી અમલી . જો કે, કામદારોને માત્ર રૂ. જ્યારે નવો દર લાગુ થયો ત્યારે એપ્રિલમાં ૨૪ દિવસ માટે ૩૭૦ પ્રતિ ટન હતો. મજૂર અધિકાર મંચ ૧૭ મી એપ્રિલ ૨૦૨૩ ના રોજ ફેક્ટરી અને મદદનીશ શ્રમ કમિશનર સુરતને મેમોરેન્ડમ દાખલ કરીને વૈધાનિક લઘુત્તમ વેતનમાં

વધારો લાગુ કરવાની માંગ કરી હતી. જ્યારે ગણદેવી ફેક્ટરીએ તેનું પાલન ન કર્યું ત્યારે તેણે છબ્બે રિમાઈન્ડર મોકલ્યું. કોઈ કાર્યવાહી ન થતાં, યુનિયનને ૨૬ મી એપ્રિલ ૨૦૨૩ ના રોજ આ મુદ્દે શ્રમ કમિશનર ગુજરાતને મેમોરેન્ડમ આપ્યું. જ્યારે આ બંધી ક્રિયાઓ ફળીભૂત ન થઈ, ત્યારે ડાંગ જિલ્લાના ૧૬ કામદારોએ એફિડેવિટ પર સહી કરી કે તેઓને લઘુત્તમ વેતન ચૂકવવામાં આવ્યું નથી. કામદારોએ ૧ લી નવેમ્બરના

રોજ સરકારી શ્રમ અધિકારી (ઈ) નવસારીમાં ફરિયાદ કરી હતી. જીએલઓએ ફેક્ટરી મેનેજમેન્ટને નોટિસ પાઠવ્યા બાદ મેનેજમેન્ટ દ્વારા કામદારોને હેરાન કરવાનું શરૂ કર્યું હતું. ફેક્ટરી મેનેજમેન્ટ દ્વારા કામદારોને લઘુત્તમ વેતન ચૂકવવામાં આવ્યું હોવાના દસ્તાવેજો પર સહી કરવાનું કહેવામાં આવે છે. અન્યથા તેમને શેરડીના ખેતરોમાં કામ કરવાની મંજૂરી આપવામાં આવશે નહીં.

છત્તરપિંડી ની ઘટનાઓને પગલે સંધે કામદારો સાથે ગણદેવી સુગર ફેક્ટરીની મુલાકાત લીધી હતી. તેમને રાજ્ય ફેરેશન દ્વારા એક પત્ર બતાવવામાં આવ્યું હતો જેમાં કહેવામાં આવ્યું હતું કે જેમાં કહેવામાં આવ્યું હતું કે પ્રતિ ટન કામદારો (રૂ. ૩૭૫), મુકદમ તરીકે ઓળખાતા મજૂર ઠેકેદારો (રૂ. ૮૦) અને અન્ય ખર્ચ (રૂ. ૨૨૧) વચ્ચે વિભાજિત કરવાના છે. મેનેજમેન્ટે આ સ્પષ્ટપણે ગેરકાયદેસર પત્રની નકલ શેર કરવાનો ઈનકાર કર્યો હતો. નોંધનીય છે કે ગુજરાત સ્ટેટ ફેરેશન ઓફ કોઓપરેટિવ સુગર ફેક્ટરીઝ એ એક અર્ધ-સરકારી સંસ્થા છે જે રાજ્યના સહકારી

વિભાગના અધિકારક્ષેત્રમાં રચાયેલી છે અને તેની મુખ્ય કચેરી ગાંધી નગરમાં છે. જેનું નેતૃત્વ પૂર્વ રાજ્ય મંત્રી ઈશ્વરભાઈ પટેલ કરી રહ્યા છે. તે વિચિત્ર છે કે રાજ્યની એક પાંખ રાજ્યના નિયમોનું ઉલ્લંઘન કરી રહી છે અને લઘુત્તમ વેતનનો ઈનકાર કરી રહી છે.

આ મામલો માત્ર ૧૬ કામદારોની જ ચિંતાનો નથી જેમની ઈ નવસારી સાથે ફિલ્ડ ફરિયાદ છે. દક્ષિણ ગુજરાતની સહકારી સુગર ફેક્ટરીઓ માટે શેરડીની કાપણી માટે દર સીઝનમાં લગભગ બે લાખ આદિવાસી

કામદારો સ્થળાંતર કરે છે. તેઓ શેરડીની લણણી માટે આદિમ પરિસ્થિતિઓમાં વાંસ અને પોલીથીનના કામચલાઉ કેમ્પમાં રહે છે. કામદારો અત્યારે ખેતરોમાં શેરડીની કાપણી કરી રહ્યા છે. સુગર ફેરેશન દ્વારા જારી કરાયેલ ગેરકાયદેસર પત્ર આ તમામ બે લાખ કામદારોને લઘુત્તમ વેતન આપવાનો ઈનકાર કરવા માંગે છે. આ આંખી સિઝન મા સુગર ફેક્ટરીઓ દ્વારા કામદારો સાથે છત્તરપિંડી કરી, વેતનની ચોરી કરી રૂ. ૧૫૧ કરોડ નું શોષણ કરવાનું ઇત્યાદિ છે.